
Прича куће 
 

На крају старог, заборављеног пута, иза густе шуме и зараслих ливада, стајала је кућа о 

којој су сви причали шапатом. Била је велика, али оронула – кров се урушавао, прозори 

су били прекривени даскама, а зидови пуни пукотина. По дану је деловала као обична 

рушевина, али ноћу... ноћу се у њој нешто будило.Деца из села су се кладила ко ће 

прићи најближе. Нико није смео да крочи унутра – осим једног дечака, Марка, који је 

увек био радознао. Он није веровао у приче о духовима.Једне вечери, док је месец 

обасјавао пут, Марко се прикрао кући. Када је положио руку на стара врата, чуо је: 

„Зашто куцаш, кад сви беже од мене?“ 

Марко је одскочио. Срце му је лупало. „Ко је то?“,питао је.„Ја сам… кућа. Живим, 

дишем, чекам. Годинама ме нико није посетио.“ 

Дечак је застао, збуњен и уплашен. Али глас није био страшан, већ тужан.Кућа је 

почела да прича: 

„Некада сам била пуна живота. У мом дворишту играло се троје деце, мајка је певала 

док је спремала вечеру, а отац је свирао виолину. Зидови су памтили смех, прозори су 

гледали срећу. Али онда је дошла зима… болест је однела породицу и ја сам остала 

празна. Људи су ме избегавали, говорили да сам уклета. А ја сам само 

усамљена.“Марку је било жао. Уместо да побегне, ушао је унутра. Под је шкрипао, 

паучина је висила са плафона, али у сваком кутку видео је трагове некадашњег живота – 

поломљена лутка, стара књига, прашњава виолина. 

 „Ја нисам зла,“ рекла је кућа. „Само желим да ме неко чује, да се сети да сам и ја некад 

била дом.“Од тог дана Марко је долазио често. Читао је наглас приче, доносио цвеће, 

поправљао старе столице. Сваки пут када би отворио врата, кућа би шаптала 

захвалност. Шкрипа је постајала песма, а хладне собе полако су изгледале топлије.Село 

је у почетку мислило да је полудео, али ускоро су и други деца почела да долазе. Играли 

су се у дворишту, уносили светлост и смех. А кућа… кућа је поново дисала.Неки кажу 

да и данас, ако прођеш поред ње у тишини, можеш чути глас који шапуће: 

 „Хвала ти, Марко. Вратио си ми душу и научио људе да се не боје прича, већ да их 

слушају.“ 

 


